

詩篇 52:8-9 神殿中的青橄欖樹

「至於我，就像神殿中的青橄欖樹；我永永遠遠倚靠神的慈愛。我要稱謝祢，直到永遠，因為祢行了這事。我也要在祢聖民面前仰望你的名；這名本為美好。」

大衛爲了逃離掃羅的追殺，躲到亞杜蘭洞東邊哈列的樹林中。以東人多益向掃羅告密，說大衛曾去祭司亞希米勒處，蒙亞希米勒寬待，並給他歌利亞的刀。爲此掃羅吩咐多益將亞希米勒全家殺死，共有祭司 85 人被殺（撒上 22 章）。大衛在悲痛之下，寫了詩篇 52 篇這首詩。

大衛嚴厲地責備多益是個為獲財利而控告和殺害神的祭司的惡人，他並站在屬天的地位上宣告神的審判。面對惡人的追殺和攻擊，大衛看自己有如一棵栽於神殿中茂盛的「青橄欖樹」。他選擇與主聯合，剛強倚靠主的慈愛；他為神的作為永懷感謝，並應允要在神的聖民中傳頌祂的美善。

橄欖樹是整年長青的，不落葉、常結果。在神殿中種植的橄欖樹可以提煉出橄欖油，做為祭物獻給神。青橄欖樹的意喻是說，義人倚靠神的力量，跟神寶座生命的活水連在一起，時時得到滋潤，可以常常發青，葉子也不枯乾，按時候結果子；也就是說，與主連結的生命，裡面滿了神的恩膏、智慧與能力，在神的國裡成為別人的供應，凡事靠著聖靈為主發光。

記得 1991 年我被聖靈更新後，神告訴我，我要像神殿中的青橄欖樹。回顧 30 年多來，生命中有太多的關卡和磨難，真的是靠著主的憐憫慈愛與聖靈的大能才得以剛強站穩，有驚無險地平安走過。真的要像大衛在詩篇 52 篇的禱告：「我要永遠倚靠祂不變的愛，為神的作為我永懷感謝，並要常常傳揚祂奇妙美善的作為。」

在聖經撒迦利亞書四章及啟示錄十一章都有提到，有二棵橄欖樹在神的殿中。這橄欖樹有另外兩種意義：

- 1) 見證人：是站在普天下的主面前的見證人，見證神的慈愛是可以永遠倚靠的；見證神的名是那極美的名，是我們仰望的對象。
- 2) 服事神的人：帶著聖靈的恩膏服事造物主，向神的子民傳遞亮光和能力。

當神對我說我要像神殿中的青橄欖樹時，我並沒有理解到這句話真正的意義，「在教會裡全職服事主」更是在我的生命計畫之外。當時我常常向主的禱告是——只要確定是神的旨意，我都願意向神說「是」。回顧被神呼召來服事祂，實在驚嘆祂奇妙的帶領。在教會帶

聚會時，有時聖靈要我去替人按手禱告，起初心中猶豫，但當我勇敢地順服時，就看見聖靈的工作與神奇妙作為，那時才真正理解到「神殿中青橄欖樹」的意義。

禱告：

慈愛的天父，感謝祢讓我真的面對面遇見了祢！謝謝祢賜給我信心，在任何景況中，選擇「永遠倚靠神的慈愛」，靠著祢真實地經歷了光明勝過黑暗的奇妙神蹟。感謝祢揀選我成為祢的見證人，見證祢信實可靠、永不改變的慈愛，也賜給我服事祢與祢同工的福分。

主啊！在人生的逆境、磨難、甚至受到攻擊時，感謝祢保守我的口不出惡言，並能以擁有祢的慈愛為滿足。主啊，我願活在祢面前像在祢殿中的青橄欖樹，一生投靠祢；求祢堅立我的信心，就像栽在祢殿中的橄欖樹，發旺長青，決不動搖。奉主耶穌基督的聖名禱告，阿們！

-- 安歇

#波特蘭恩典之路

#詩篇靈修短文

#詩篇 52 篇